

# LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año IX - Número 3.204

SANTANDER, SABADO 1 JUNIO DE 1935

Calle de San José, núm. 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

## RELIEVES DEL DIA

UNA NUEVA TACTICA E  
INTENCION

Tema preferente en los círculos políticos sigue siendo el comento de la intención de las izquierdas con los socialistas y otros grupos marxistas, dispuestas a infiltrarse en la gobernación del Estado, sirviéndose del fácil comodín que les ofrecen don Manuel, don Felipe y don Diego.

Próxima, si es que ya no es un hecho, la firma del pacto entre estos tres personajes, que reciben su inspiración de Indalecio Prieto y que, a cambio de una exaltación personal y algunos puestos más en el Parlamento no dudan en favorecer las apetencias de los que hicieron la revolución de octubre, se plantan a los gobernantes una serie de meditaciones en las que no es la de menor interés el celo previsor ante el acecho que se ha iniciado y el propósito que le anima.

Fracasado el golpe a mano armada y convencidos como deben estar los dirigentes socializquierdistas que, contra la autoridad constituida, cuando ésta cuenta con la pública asistencia es muy difícil luchar en la calle y punto menos que imposible el triunfo, han variado de táctica; tan sólo en la apariencia, porque en el fondo sigue fija la misma intención. La táctica no es otra que la de engañar con una scudolegalidad que patrocinan Sánchez Román, jurista de grandes habilidades oratorias, que habla de las manifestaciones y conquistas por los medios legales, aunque otra le quede por dentro. Si no, ¿por qué se alía a los socialistas y sostiene conversaciones con Prieto? La intención, pues, es clara: infiltrar en los órganos del Estado a las fuerzas de la revolución, para luego, como aquel que se llamó Beltrán de Duglesquin, amigo aparente de un monarca y en inteligencia con el enemigo, ayudar a éste en la lucha con el consabido formulismo de eni quito ni pongo rey, pero ayudo a mi señora. Que en este caso, y con respecto a los políticos señalados, es el socialismo.

A los gobernantes interesa, por tanto, extremar su celo, avivar la prevención y desarticular, no sólo los restos del tinglado de octubre, sino todos aquellos que hayan podido formarse o que en el sucesivo se formen. El bien de España y su nombre como potencia civilizada así lo exige.

CHAMPIONNATS SPECIAUX

Entre las cosas pintorescas de este mundo, lleno de calamidades y saturado de conflictos sociales, económicos, políticos e internacionales, hay una serie hasta ahora inédita y que, sin embargo, es digna de conocerse. Forman ellas tantos campeones, cuyo olvido, en estos tiempos de concursos de bellezas, recordos y otras fruslerías, queremos subsanar para gloria de sus nombres y prez de la Humanidad.

Helos aquí: Harry Cantor, de Bloomfield (Nueva Jersey, EE. UU.), campeón mundial del deporte de comer pimientos morrones (ochenta pimientos en una sentada). Max Hine, de Boston, campeón en comer huevos crudos (siete y cinco en diez minutos). Rud Reynolds, de Columbus (Ohio, EE. UU.), campeón mundial de resistencia al piano (ciento cinco horas tocando sin parar música popular). Cattarino Nazareno, de Chicago, «cas» de la deglución de spaghetti (trescientos setenta y ocho metros lineales en tres horas, con un promedio de 2,10 metros por minuto). Eugene Leckey, de Brooklyn (Nueva York), campeón de barriletes (mantuvo uno en el aire durante cuarenta y ocho horas seguidas). Antoine Lenuzze, de París, «records» mundial de violín, (trescientas piezas en treinta horas). Félix Palermo, de Nígará, campeón (EE. UU.), campeón mundial de tambor (según nota de la Comisaría, donde le llevaron detenido varios agentes, estuvo tocando seis horas y treinta minutos consecutivos). La señora H. S. Smith, de los Estados Unidos, campeona mundial de medecora (cuatrocientas horas mecidiéndose sin cesar).

Esta lista pintoresca acaba de enriquecerse con un nuevo nombre y una nueva «marca»: Azafra, campeón mundial de oratoria pesada en campo abierto en una hora y algunos minutos sus alardes en campo cerrado). Si se nos olvidaba otro «record»: el del público paciente, que le estuvo escuchando, al decir de las informaciones, cuatro horas.

## CARNET

### MUNDANO

NOTAS VARIAS

Ha regresado de su viaje a Italia don Ignacio Quevedo.

De Sabadell y Barcelona el conde de Mansilla.

Se encuentran en Villasevil los señores de Fuentes Pila (don José).

Han regresado de Madrid los señores de Aldama (don Santiago).

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGUA

—Hoy, festividad de Nuestra Señora de la Luz, celebran sus días, entre otras antiguas personas, la marquesa de Lanzarote y las señoras y señoritas de Pombo Ybarra, Saavedra de Medrano, Pombo Mardones, Aparicio, Torres Quevedo, Quijano, Fernández Albandoz, Bustamante, Pérez Quintana y Pombo Quintana.

—Ha salido para Alemania en viaje de vacaciones don Luis Rebolledo López.

EL VUELO SANTANDER-MEJICO

Por lo visto, Pombo recibirá el día 12 una nueva avioneta

DICE LA CASA CONSTRUCTORA

LONDRES.—La casa constructora de la avioneta "Santander", con la que el piloto español Juan Ignacio Pombo realizó el vuelo Sevilla-Nápoles, comunica que ha sido embarcado otro aparato igual al que quedó destruido en Camosín, y que llegará a Belem de Pará el próximo día 12 de junio, lo que permitirá al aviador español proseguir inmediatamente a los preparativos para continuar el vuelo hacia Méjico, como había proyectado.

A NUEVA YORK

LONDRES.—La "British Aeroplan Company" ha informado que ha embarcado a Nueva York un nuevo aparato para el aviador montañés Juan Ignacio Pombo, sin tanque.

El Dr. García Alonso

REANUDA SU CONSULTA

## BOLETIN

### DE PRENSA

"EL DEBATE"

En su sección "Lo del día" trata del debate financiero felicitándose de las coincidencias que se han dado en los discursos de varios parlamentarios y la corrección con que éste se ha desarrollado y después de señalar que el señor Chapaprieta ha recogido ideas que ya estaban en el ambiente, dice:

"En el proyecto de ley de Restricciones hay aciertos. La proporción y la centralización de los gastos de material; la limitación de los créditos para la Reforma agraria; el posible convenio con una institución de previsión para el pago de las Clases pasivas, son cosas ya defendidas, concretamente defendidas, en estas columnas.

Ya comprendemos que el señor Chapaprieta no trató de precisar un programa financiero. Hizo más bien el esbozo, un anticipo de tal programa. Por eso no le reprocharemos algún silencio sobre punto tratable sin indiscreción ni algún error, ni alguna visión contradictoria.

"AHORA"

Dedicó su editorial al examen de la crisis francesa, y entre otras cosas, dice:

"M. Herriot cierra contra la especulación; pero, sin negar que ésta exista en grandes proporciones ni tampoco sus efectos, trágicamente morbosos, hay un hecho innegable: la especulación no engendra los factores sobre los que opera, sino que aprovecha los creados, los deforma y agrava y después los utiliza. El efecto de los Gobiernos que se quejan de la especulación es comparable al de los deudos que rodean un enfermo y dicen que es la fiebre la que consume a éste. Fiebre y especulación no surgen espontáneamente: son simples consecuencias.

La Cámara ha negado los plenos poderes por 353 votos contra 202 y automáticamente se ha planteado la crisis. El Gobierno que se forme—ya lo ha anunciado Flamin en su discurso—tendrá que recabarlos más tarde o más temprano. El problema se plantea con graves caracteres, porque, en definitiva, el régimen de plenos poderes tiene fuerza cuando no se le discute, cuando se le rodea de autoridad moral. Fue el caso de Poincaré, de Doumergue, de Roosevelt, de Franqui y ahora de Van Zeeland. Si aun así resultaran de difícil ejercicio y escaso éxito, en el caso actual de Francia pueden darse por contestadas las jornadas azarosas.

## EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



—... Bueno, pues discutamos. Ya sabe usted que de la discusión sale la luz.  
—¿Qué más quisiera el Ayuntamiento, para ahorrarse quebraderos de cabeza!...

## LAS GESTIONES DE UNA COMISION

### TELEGRAMAS AL GOBIERNO APOYANDO LAS PETICIONES DE LOS METALURGICOS

DE LA DIPUTACION

El señor presidente de la Diputación, atendiendo los deseos expresados por el Gremio de Industriales Metalúrgicos de esta provincia, del cual se ha destacado una Comisión que gestionará en Madrid la concesión de algunas obras o trabajos que alivie la crítica situación por que dicho Gremio atraviesa, ha dirigido a los excelentísimos señores presidente del Consejo de ministros y ministro de Obras públicas, el telegrama siguiente:

"Ante difícil situación industria metalúrgica y obreros que de ella dependen ruego V. E. atienda justas demandas Comisión Santander que ha de visitarle.—Salúdale respetuosamente, Presidente Diputación."

LAS ENTIDADES

Las entidades santanderinas cursaron ayer los siguientes despachos:

"Presidente Consejo ministros.—Para aliviar situación crítica industria metalúrgica visitarán V. E. Comisión portadora justas peticiones que confiamos tome consideración Gobierno.—Círculo Mercantil Industrial: Presidente, Hermosilla."

"Ministro de Obras públicas.—Ante situación difícil que atraviesa industria metalúrgica montañesa esperamos sean atendidas peticiones que ante V. E. expondrá Comisión desplazada hoy.—Círculo Mercantil Industrial: Presidente, Hermosilla."

Excelentísimos señores presidente Consejo ministros y ministro Obras públicas.—Ante enorme crisis escasez trabajo que atraviesa industria metalúrgica esta provincia que determinará reducción considerable personal incluso cierre industrias de persistir, rogamos vuestro se sirva atender Comisión Patronal Metalúrgicos que visitará hoy en demanda obras trabajos alivien posible grave situación actual estas industrias.—Salúdale, presidente Patronal Industriales Metalúrgicos."

"Ministro Obras públicas.—Colegio de Corredores Comercio Santander, ruega encarecidamente V. E. conceda industria metalúrgica montañesa obras de las que se van a realizar.—Sindicó, Lastra."

"Madrid.—Excelentísimos señores presidente Consejo ministros y ministro Obras públicas.—Encarecidamente rogamos vuestro Comisión Patronal Industriales Metalúrgicos que le visitará hoy solicitando trabajos salven difícil situación atraviesa industria metalúrgica esta provincia evitando despidos obreros cierre industrias.—Presidente Asociación Armadores Buques Pesca."

Excelentísimos señores presidente Consejo ministros y ministro

Obras públicas.—Con gran interés solicitamos vuestro atención a ruego Comisión Patronal Metalúrgica concediendo trabajos u obras alivien precaria y grave situación dicha industria esta provincia evitando cierre talleres despidos personal.—Presidente Asociación Almaceneristas Coloniales, Cereales y Leguminosas.

Excelentísimos señores presidente Consejo de ministros y ministro Obras públicas.—Ante insostenible situación atraviesan industrias metalúrgicas esta provincia visitarán V. E. día hoy Comisión Patronal Industriales Metalúrgicos recabando apoyo alivie grave situación actual.—Stop.—Rogamos vuestro atención peticiones formuladas dicha Comisión que hacemos nuestras por entrañar graves consecuencias locales.—Asociación Patronal Mercantil."

"Presidente Consejo de ministros.—Suplicamos atención peticiones Comisión Gremio Metalúrgicos Santander para aliviar difícil situación económica y paro de este gremio.—Defensa de la Propiedad Urbana Española: Presidente, Hermosilla."

"Ministro Obras públicas.—Esperamos sean concedidas peticiones Comisión Gremio Metalúrgicos Santander para solventar difícil situación económica y paro de este gremio.—Defensa de la Propiedad Urbana Española: Presidente, Hermosilla."

Excelentísimos señores ministro Obras públicas y presidente Consejo ministros.—Apoyamos decididamente Comisión Patronal Industriales Metalúrgicos que visitarán vuestro hoy demanda trabajos alivien crítica situación industrias metalúrgicas Montaña y rogamos vuestro se sirva atender petición que redundará beneficio pueblo general evitando cese numerosos obreros e incluso cierre algunas industrias.—Salúdale, presidente, Federación Patronal Montañesa."

Excelentísimos señores presidente Consejo de ministros y ministro Obras públicas.—Rogamos vuestro Comisión Patronal Industriales Metalúrgicos que visitarán hoy demanda obras o trabajos alivien grave situación atraviesan estas industrias provincia Santander, nes de persistir circunstancias actuales veránse apurado trance reducir personal habitualmente ocupado e incluso cierre de talleres importas.—Presidente, Asociación Patronal Ramo Construcción."

Excelentísimos señores presidente Consejo de ministros y ministro Obras públicas.—Rogamos vuestro Comisión Patronal Industriales Metalúrgicos que visitarán hoy solicitando trabajos salven difícil situación atraviesa industria metalúrgica esta provincia evitando despidos obreros cierre industrias.—Presidente Asociación Armadores Buques Pesca."

Excelentísimos señores presidente Consejo de ministros y ministro

## NUESTROS COLABORADORES

### ESCANDON, EL MONTAÑES QUE COLONIZO UN ESTADO MEXICANO

Por FRA. CISCO G. CAMINO Y AGUIRRE  
(del Centro de Estudios Montañeses)

La Secretaría de Gobernación de los Estados Unidos Mexicanos publicó hace poco tiempo un libro de formidable interés para la historia de los montañeses en América, cuya publicación había pasado inadvertida en los centros intelectuales montañeses hasta que el caballero anglo-montañés don Joaquín Meade y Sáinz Trápaga—colaborador en parte de dicha obra—tuvo el acierto de enviar un ejemplar a la Biblioteca de Menéndez y Pelayo.

Consta la obra de dos voluminosos tomos, en 4.º mayor; el primero de 536 páginas, y el segundo de 488; ambos impresos en México, en los Talleres Gráficos de la Nación, en los años 1929 y 1930, respectivamente. Su título: «Estado General» de las fundaciones hechas por D. José de Escandón en la Colonia del Nuevo Santander/Costa del Seno Mexicano. Documentos originales que contienen la inspección de la Provincia efectuada por el capitán de Dragones D. José Tienda de Cuervo, el informe del mismo al Virrey y un Apéndice con la relación histórica del Nuevo Santander, por Fr. Vicente Santa María. Recorriendo sus páginas surge otra vida extraordinaria que hay que añadir al numeroso catálogo de «Indiános» ilustres.

Don José de Escandón fue un mozo montañés ambicioso y despierto que, mal avenido con las estrecheces del solar vernáculo, abandonó su casa natal de Soto de la Marina, marchando a Mérida de Yucatán, donde le encontramos en 1715, a los quince años de edad, sirviendo a Felipe V como cadete de la Compañía de Caballeros Montados Encomenderos de dicha ciudad, en cuyas filas combate para desalojar a los ingleses de la Laguna de Términos. En 1721 se establece en Querétaro y rechaza a los indios que hostilizaban desde Sierra Gorda. Hombre dotado de extraordinaria sagacidad y de gran valor físico, es empleado constantemente por las autoridades españolas para pacificar a los indios en sus continuas sublevaciones, difícil tarea, en la que emplea menos la fuerza de las armas que los argumentos de la política y de la diplomacia.

Ninguna provincia de las comprendidas en la Nueva España opuso resistencia tan constante a la colonización como la de Nuevo Santander. Con un litoral extenso, que la exponía a las depredaciones de los piratas que merodeaban en el Golfo, y atravesada por la Sierra Madre Oriental, seguro abrigo de tribus indómitas refractarias a todo intento de civilización, esta provincia constituyó por largo tiempo un serio problema en la administración de la Colonia. Además de la permanente vigilancia de su costa, a que obligaba el recuerdo del capitán negro John Hawkins, que en 1568 se presentó en aguas del Puerto de Tampico, y la expedición infortunada del francés De la Salle, cuyos corsarios fueron apresados y muertos por los propios indigenas, la provincia tenía que defenderse de las frecuentes incursiones de los bárbaros, que al menor descuido bajaban de la sierra, asaltando las misiones y arrasando los escasos pueblos formados por los españoles.

Condiciones tan precarias, sólo interrumpidas por paréntesis de relativa calma, prevalecieron hasta mediados del siglo XVIII, en que el Gobierno español se propuso emprender la conquista de toda aquella comarca, rica en los más variados productos. En efecto, uno de los primeros actos del virrey, conde de Revillagigedo, flustre montañés, cuyo acertado gobierno dio a la Nueva España una época de extraordinario bienestar, fue el de comisionar con tal fin a su paisano Escandón, a la sazón conspicuo vecino de Querétaro, quien dos años después daba comienzo a su triple labor de conquistador, fundador y colonizador, epilogándola brillantemente con la sujeción definitiva de la provincia al Cetro español.

La tarea pacificadora de Escandón se llevó a cabo con un mínimo de crueldad, gracias a la capacidad política tanto como al humanitarismo de aquel esclarecido montañés. Antes de la campaña que dio por resultado la fundación definitiva de la



provincia de Nuevo Santander, Escandón expedicionó muchas veces hasta los sitios más inaccesibles de la Sierra Gorda. Gran conocedor del terreno que pisaba, estudió metódicamente las causas que estorbaban la sumisión de aquellos aduanes, entre las cuales se contaban como principales la esclavitud, con todos sus vejámenes, a que estaban reducidos los indios en las llamadas «Congregas», y la total carencia de recursos de las misiones, pues, fuera del salario establecido por la Real Hacienda para sostener a sus titulares, la misión no disponía de bienes propios para las necesidades de los catecúmenos. Por consiguiente se necesitaba un hombre que poseyese, aparte del conocimiento del carácter indigena, facultades más de estadista que de guerrero, y éstas las reunía en elevado grado don José de Escandón.

Su condición de estadista ofrece, efectivamente, variadas facetas, en consonancia con su ancho campo de acción. El fue el primero en catequizar a los indios, facilitándoles la vida en las misiones para que fuesen bautizados. Fue incansable en la conducción de ganados y semillas, para el desarrollo pecuario y agrícola, los mejores estímulos de la reducción. Con la perspectiva de la ilusión minera entretiene la impaciencia de los exigentes, y con las realidades de su equidad y material beneficio hace que las parcialidades se multipliquen a las orillas de los ríos, para que las tierras puedan regarse con el menor esfuerzo, lo que explica ese aspecto singular de largas y angostas fajas que hasta la fecha presenta la topografía tamulipeca. Escandón, más que un militar, es un perfecto administrador, que consulta las necesidades del país que coloniza y que las resuelve pronta y hábilmente. Bajo la férula de su talento y actividades van surgiendo sobre el mapa nuevos pueblos y ciudades, a los que el colonizador bautiza amorosamente con los nombres de la región nativa: Güemes, Altamira, Santander, Santillana, Reinoso, Camargo, Mier, Revilla, Laredo, Aguayo, etc., sin que en aquella evocadora nomenclatura faltara el nombre del pueblo natal: Soto de la Marina. Y cuando las nuevas de la obra gigante que está realizando el hidalgo montañés llecan a la ciudad de México, los comentan admirados los graves señores de la Real Audiencia, perfectamente impuestos de las dificultades de la empresa, y hacen que el virrey le proponga a su señor don Fernando VI para el título nobiliario de Conde de Sierra Gorda—que se extiende a su favor en el Real Sitio de San Lorenzo, el 23 de octubre de 1749—y para que el mismo Rey le haga merced de hábito en la Orden de Santiago.

El 10 de septiembre de 1770, cuando la muerte vino a sorprender al primer conde de Sierra Gorda, había hecho por su cuenta toda la conquista de Nuevo Santander, fundando y poblando más de cincuenta villas y ciudades; había construido de su peculio la Iglesia y la presa de la villa de Cinco Señores—capital en aquel entonces del nuevo Estado—, y había realizado otros muchos inapreciables servicios a la Patria.

Sería muy interesante conocer el carácter y organización fisiológica de aquel extraordinario montañés. Cuando el virrey conde de Fuencalder tuvo noticia de las primeras expediciones de Escandón por los hostiles y enricados aduanes de la Sierra Gorda exclamó: «O es mentira lo que se dice de estas expediciones, o el hombre que las ha practicado es un héroe que tiene pocos semejantes.» Fr. Vicente Santa María, lector de Teología en el Convento de Valladolid de Michoacán, dice que «en su carácter firme y sin doblez, en su total desinterés y franqueza de ánimo con que había invertido su caudal en el servicio de ambas Majestades, en la frugalidad y sencillez de su trato, en la justificación de su conducta y, en una palabra, en el conjunto de prendas que calificaban a Escandón halló Revillagigedo lo que buscaba para servir a la corona a medida de sus deseos». Pero tanto el elogio del virrey como la enumeración de prendas per-

(Continúa en la página segunda.)

comentarios del día

EMBAJADAS DE ARTE

Estos días recogen los periódicos, sin el justo relieve, una noticia que tiene, sin embargo, una gran importancia para Santander.

Nos referimos a la próxima visita artística a Bayona de los Coros Montañeses. Habitados, sin duda, a las frecuentes y brillantes excursiones de la popular entidad folklórica, no se paran mientes en que esta salida supone un espaldarazo internacional a los justos merecimientos de la notable agrupación.

Representan, pues, las próximas jornadas del Coro Montañés en Bayona, como en su caso la actuación de la Coral en Burdeos y como el paso de «Voces Cantabras» por Londres, la comparación de los valores líricos populares montañeses en los medios artísticos extranjeros, donde han de apreciarse desapasionadamente los encantos folklóricos de las composiciones y las perfecciones de su ejecución.

Le atribuímos, en fin, gran importancia a la Montaña a la próxima excursión a Bayona, tanto, repetimos, por lo que atañe a su significado puramente artístico, cuanto por lo que supone de acomodo en el ánimo del pueblo francés, de una grata tendencia hacia el nombre de nuestra ciudad y nuestra región.

Ah, si siempre contase Santander, en sus planes de propaganda en el extranjero, con un tan eficaz agente como el Coro Montañés...! Subrayamos, por lo tanto, con legítima satisfacción la noticia de este desplazamiento artístico, seguros de que nuestras entrañables tonadas han de prender gratamente en la fina sensibilidad francesa.

Y subrayamos también, por su análoga expresión de la cultura y la espiritualidad de nuestro pueblo, el hecho de esa simpática excursión infantil por el interior de España, organizada por el Grupo «Ramón Pelayo».

Aparte la finalidad pedagógica fundamental de la expedición, la anua un profundo sentido artístico, bellamente plasmado en la rondalla y en los coros que integran los pequeños excursionistas.

Nueva embajada de arte, Santander halla en estas dos expediciones vehículos adecuados de expresión de su sensibilidad. Debemos, pues, de felicitarlos por ello.

CRONICA DE SUCESOS

RIÑEN DOS CUÑADOS Y RESULTA UNO HERIDO DE CONSIDERACION

EL AGRESOR DETENIDO. Nuestro activo corresponsal en Polaciones, nos envía la noticia siguiente: «Por la propiedad de unos trozos de madera cuestionaron en Celisendo Domingo Casares, vecino de este pueblo y su cuñado Arturo Noriega, de La Puente.

El Domingo resultó con heridas de pronóstico reservado, que le causó el Arturo con una hoz. El agresor se encuentra detenido.

TRECE DISCOS Y UN DIAFRAGMA. Don Ramón Fernández Lombera, denunció en las oficinas de Comisaría a José Hernández Zubiria, por hurto de trece discos de pianola y un diafragma correspondiente a la misma, todo ello valorado en 140 pesetas.

SIN MAYOR IMPORTANCIA. En la Clínica municipal de urgencia no había ayer casos de importancia, hasta las siete y media de la tarde. Las clásicas caídas en la vía pública.

INFORMACION MARITIMA

EL ULTIMO VIAJE DEL VAPOR «CABO PALOS»

AL REGRESO DE BUENOS AIRES. Copiamos de nuestro colega «Diario Gráfico», de Barcelona: «Ayer atracó en nuestro puerto, de regreso de Buenos Aires, el «Cabo Palos», de la Compañía Ibarra. Ha sido su último viaje, y la línea transatlántica argentina queda, así, sin pabellón español. El gran puerto de Buenos Aires, donde existe una colonia de trescientos mil españoles, no verá llegar los buques con la bandera tricolor. Las flotas españolas no pueden sostener la competencia con las extranjeras, bien utilizadas y pródigoamente subvencionadas, y desde ahora pasajeros y mercancías tendrán que acogerse a ellas.

Sufre, con ello, el prestigio nacional, y sufrirá, además, la economía española, ahora, inmediatamente y luego, cuando en la batalla de las flotas, que también son un mercado, hayan sido desplazados nuestros barcos por los extranjeros. La crisis de la marina mercante se intensificará, con nuevos parados, oficialidad, tripulantes y cuantos viven de las industrias portuarias. Naturalmente, la ciudad donde alcanzará su máximo este colapso será Barcelona, por ser cabeza de línea marítima.

«Existe un proyecto de comunicaciones marítimas que resuelve estas angustias de nuestra marina civil. Ante el hecho de que el «Cabo Palos» haya rendido ayer su último viaje, estimulador, sin duda, la actividad del Parlamento para resolver este grave problema nacional, poniendo en la resolución la celeridad que exigen los apremiantes daños de la paralización de nuestra flota transatlántica. Las líneas de Centro América y Nueva York están cubiertas, mediante uncs

(Viene de la página primera.) sonales que nos legó el fraile son lugares comunes, nada característicos, que se atribuyen a todo nombre destacado. Son más elocuentes para penetrar en la idiosincrasia de Escandón los rasgos que acusa su retrato existente en la capilla de Guadalupe del Seminario de Querétaro: mirada inteligente y viva; plácido semblante, revelador de un temperamento refractario a la crueldad; sello de energía en el rictus de la boca; abundante tejido adiposo bajo el maxilar; la frente aparece tapada por el sombrero de tres picos.

El conjunto de sus facciones denuncia un hombre perfectamente organizado para la lucha de la vida, que ha sabido imponerse y triunfar.

nuevo servicio de autobuses entre Santander y Reinos

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte establecerá, a partir de esta fecha, un servicio diario de autobuses entre Santander y Reinos, con el horario siguiente: Salida de Reinos, a las 6.45. Salida de Santander, a las 18.15. Los precios serán: De Santander a Reinos o vice-versa, 6,15 pesetas. Billeto reducido de ida y vuelta, 9,00 pesetas. Para más detalles, dirigirse a las Administraciones: en Santander, calle de la Pescadería, y en Reinos, en la Plaza de Diez Vicario.

DIVAGACIONES

SOBRE EL VUELO DE POMBO

ALAS ROTAS

Otro gesto de raza. Otra manifestación de idealismo. El empuje del valor innato, heredado de aquellos que antano cruzaban desiertos, atravesaban montañas, rozaban senderos y surcaban los mares con la noble ambición de dar a conocer la grandeza de su patria. «Páginas de nuestra historia—heróica y sublime—que orgulosas guardáis togas nuestras hazas! ¡dáy mas. Esperad...»

Posado sobre el verde aeródromo, parecía una paloma. Sencillo, como si supiera que el mejor adorno es la modestia, se dejaba contemplar de las gentes. Había su nombre de resonar por todos los ámbitos del mundo civilizado y no quería sufrir tentaciones de orgullo hasta después. Quizá hasta mucho después, viéndose en un salón como reliquia de una gloriosa epopeya.

«Cuando su animador mimosamente le dijo que había que voar mucho y muy lejos—¡y muy difícil!—, nada contestó, pero...»

«El día señalado para comenzar a tejer una página más de honor que había de escribirse—a despecho de juicios derrotistas y temperamentos apáticos—con entusiasmo e inquietudes, la hélice, en su trepidar, cantaba triunfante el último verso del poema que alguien hiciera a su animador. ¡Avante, capitán!

«Y sabiendo que era portadora del abrazo de la Madre a las hijas del otro lado del mar, re lanza a los aires. Parece una paloma mensajera de paz y de amor. Y con gesto de titan sacude sus alas empapadas en alas atlánticas y sortea mil luces de relampagos que quieren ocultarla. Con un esfuerzo supremo, pasó.

Desde sus dominios de Sierra Madre, el condor se eleva majestuosamente. Ha visto algo que le ha hablado de cosas tan santas que, orgulloso de su poderío, bate sus alas en el espacio buscando la paloma blanca y sencilla que a su imperio le mensajera de paz y de amor.

«Mas ¡ay! está dividido al coloso y, confundiendo, se asustó y quebró sus alas. Y las ilusiones de su animador. Y las de los hermanos de ésta. Los de acá y los de allá.

«¡Alas rotas! ¡No importa! Se curan con amor. Y si no, otra nueva paloma que siga...»

«No!—fué el grito unánime—. ¡Que sabes tú Ningun periódico lo dice. —Lo oyeron por la radio; pero debe ser mentira—acabó el primero con un poco de timidez y un mucho de alegría.

«Les tranquilizó y terminó: todo tendrá arreglo y Pombo llegará. Hay una pausa. Algunos han ido al mapa. Señalan un lugar cerca de Belem de Para... ¿Sería aquí? Pues mira, todavía falta mucho hasta Méjico.

«—Si, pero lo más difícil... el salto del Atlántico... Insensiblemente seguimos conversando sobre Geografía de América.

«Ya sólo, he pensado: La ilusión de estos pequeños ha de ser la de todos los niños españoles. Y volví a decirme: Pombo llegará! Tiene que llegar; pues por si fueran poco los sublimes impulsos que lo llevan: Patria y Amor, cuenta también con el aliento fervoroso de todos los niños de nuestra España.

«San Felices de Buena, mayo de 1935.—Félix Valencia. Para muebles de oficina, RIBALAYGUA

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

EL PANTANO DEL EBRO Y LOS DERECHOS POR EXPROPIACIONES

EL GRUPO ESCOLAR «RAMÓN PELAYO». El gobernador civil recibió ayer la visita de los profesores del Grupo escolar «Ramón Pelayo», acompañados de un niño y una niña, para despedirse de la primera autoridad de la provincia y notificarle que en el día de hoy dará comienzo la anunciada excursión, en la que figura la notable rondalla infantil, integrada por más de noventa escolares, y que se propone visitar varias capitales españolas.

El director del Grupo, don Antonio Berna, solicitó del señor Sánchez Campomanes cartas de presentación para los distintos gobernadores, que en el acto le fueron facilitadas, ofreciéndose él a llevar mensajes de saludo para las autoridades de las poblaciones que visiten.

A DAR CUENTA DE UNAS GESTIONES. Estuvo en la mañana de ayer en el despacho oficial del representante del Gobierno el alcalde del Ayuntamiento de Santillana, con propósito de dar cuenta a la autoridad gubernativa de las gestiones llevadas a efecto para la proyectada construcción de un cuartel de la Guardia civil en dicha demarcación municipal.

EL NUEVO JEFE DE LA ZONA. También estuvo ayer en el centro público de la calle de Castelar el teniente coronel de Infantería, ascendido recientemente, don Honorino Martínez Alonso, en visita de cumplimiento y a dar cuenta de que se hacía cargo de la Zona de Reclutamiento en esta capital, sustituyendo al actual coronel, señor Pinilla.

El gobernador agradeció mucho la visita del culto militar.

UNA INVITACION. El director de la Biblioteca Menéndez Pelayo, señor Sánchez Reyes, estuvo ayer a cumplimentar al gobernador civil, aprovechando la ocasión para invitarle a visitar dicha Biblioteca.

Para sôcos y artesanos, Ribalaygua.

cotización en las bolsas

MADRID

(Información facilitada por el Banco de Santander.)

Table with columns for 'DIA 30', 'DIA 31' and various financial instruments like 'TESOROS 5 por 100', 'ACCIONES', 'OBLIGACIONES', 'CAMBIOS'.

BARCELONA

Table with columns for 'DIA 9', 'DIA 31' and various financial instruments like 'interior (partida)', 'AMORTIZABLE', 'ACCIONES', 'OBLIGACIONES'.

DE BILBAO

Table with columns for 'Acciones', 'Obligaciones', 'Fondos públicos', 'Obligaciones', 'DE SANTANDER'.

audiencia VIDA RELIGIOSA

EN LA CAPILLA DE SAN ANTONIO (Padres Capuchinos). El treinta, día de la Ascensión, recibieron por primera vez el Pan de los Angeles treinta niños y veintitrés niñas de la Catequesis de San Antonio, participando igualmente de la sagrada Mesa muchos de sus compañeros de Catecismo.

TRIBUNAL DE URGENCIA. En la noche del 27 de febrero último fueron sorprendidos en Torrelegua Gerardo Cobo Arteaga, Vicente Casáiz Fernández e Hilario González Mediavilla pintando con grandes letras rojas en las fachadas de diversos edificios letreros haciendo propaganda contra la forma de Gobierno constituido.

CAUSAS POR ROBO. Seguramente, y ante el Tribunal ordinario, se celebró la causa instruida contra Gregorio Acebo Cañizo, porque en la noche del 7 de diciembre próximo pasado penetró en la cabana de don Antonio Lastra, sita en Santaña, y se apoderó de una vaca valorada en 275 pesetas, que fué recuperada.

DEFENSA. El fiscal, señor Losada, pidió se impusiera al marido un año, ocho meses y veintidós días de presidio menor.

En último lugar se vió la seguida en el Juzgado del Este al reincidente Felipe Marcos Quevedo, por la sustracción del convento en construcción del paseo de Pérez Galdós de un trozo de tubería de plomo, tasado en diez pesetas.

El teniente fiscal, señor Orbe, que actuó también en el primer juicio, solicitó para el procesado un año de presidio menor.

El letrado defensor, señor Escalé, interesó la absolución.

CAMIONES BLITZ. Nuevo Motor Domingo Betanzos. VICHY HOPITAL - Estómago CELESTINS - Artritis Grande - GRILLE - Higado.

Lunas biseladas y plateadas para muebles y decoración. RAMON N. TEJERO. Carbajal, 4. Teléfono 2044. - Santander.

FUTBOL

Mañana, la final de la Copa Bezana, en el «Disco»

COPA BEZANA.—Mañana, la final en el «Disco»...

Ya estamos ante el más trascendental encuentro de la Copa Bezana...

El interés que ha despertado entre los partidarios de uno y otro...

En Bezana y en los terrenos del «Disco» tendrán los dos participantes...

El fútbol nos ha demostrado muchas veces que no gana siempre...

El partido dará comienzo a las cuatro y será arbitrado por el señor Suárez-Curro.

AMISTOSOS.—En toda la provincia...

EN EL MALECON.—Mañana dominical...

El encuentro ha despertado gran interés...

En el Deportivo se alinearán menos futbolistas...

EN LAREDO.—Mañana domingo, y a las 10 de las familias...

El partido de beneficencia que tiene el partido...

Y este no fuera bastante, el carácter de beneficencia...

Para Lámparas, Tapices y Altombras: RIBALAYGUA

TROFEO DON BOSCO

Anteayer, día de la Ascensión, tuvo lugar el partido Juventud-Salesiano.

Los que encaminamos nuestros pasos hacia los campos de Miramar...

Anteayer, día de la Ascensión, tuvo lugar el partido Juventud-Salesiano.

Los que encaminamos nuestros pasos hacia los campos de Miramar...

Anteayer, día de la Ascensión, tuvo lugar el partido Juventud-Salesiano.

Los que encaminamos nuestros pasos hacia los campos de Miramar...

Anteayer, día de la Ascensión, tuvo lugar el partido Juventud-Salesiano.

Los que encaminamos nuestros pasos hacia los campos de Miramar...

Anteayer, día de la Ascensión, tuvo lugar el partido Juventud-Salesiano.

Los que encaminamos nuestros pasos hacia los campos de Miramar...

Anteayer, día de la Ascensión, tuvo lugar el partido Juventud-Salesiano.

Los que encaminamos nuestros pasos hacia los campos de Miramar...

Anteayer, día de la Ascensión, tuvo lugar el partido Juventud-Salesiano.

Los que encaminamos nuestros pasos hacia los campos de Miramar...

LA JORNADA DEPORTIVA

BOXEO

Hoy por la noche, en Madrid y Valencia, se ventilarán los títulos mundiales de los pesos medio y ligero, respectivamente

Ignacio Ara frente a Marcel Thil y Sangchili ante Alf Brown



TITULOS MUNDIALES.—La gloria y la fortuna van a pasearse delante de Ignacio Ara

Madrid será hoy escenario del tercer combate Ara-Thil. En él va a jugarse el francés un título mundial que ganó a Gorilla Jones el 11 de junio de 1932...

Presentamos primero a Marcel Thil, por si hay algún aficionado que no lo conozca.

Nació el 29 de mayo de 1904. En estos días cumple, pues, los 31 años. Está casado y tiene una hija.

Primeramente actuó en los «rings» de provincias y en el extranjero, como campeón de la Marina y con fortuna variada.

Ha defendido su título mundial de los asaltos de Len Hervey, Kid Tunero, Ignacio Ara y Gustavo Roth.

Sus últimos combates, contra Jock Mac Avoy y contra Vilda Jacks, se han terminado antes del límite.

Desde que regresó a Europa sólo ha sido vencido dos veces y en ambas por Marcel Thil.

Este año, después de una rápida y afortunada excursión a Cuba, a empatación con Martínez de Alfara y ha vencido a Mendieta y al negro indochino Claudio Bassin.

Ara nació el 29 de abril de 1909. Sobre el papel, juzgando por los resultados, Thil vale más que Ara.

Mañana comenzará un gran concurso en Udalla

Para mañana, domingo, día 2, y si el tiempo lo permite, se llevará a efecto un concurso en la bolera de Via, propiedad de Asunción Madínez.

Habrán un primer premio de 25 pesetas para la partida que más bolos logre derribar, y otro premio de un hermoso gallo para la partida que quede en segundo lugar.

Entre las partidas que se presentaron de los de casa, me parece muy acertada la idea de incluir a Serafín Blanco, que se está destacando como uno de los mejores brazos que por estos contornos tiene el tan popular juego del pasa-bolos.

Cada partida e comprenderá de cuatro jugadas.—V.

...Y EN «GONG», UNA SENSACIONAL VELADA CON EL COMBATE ALEXIS MARIN-PASTOR MILANES; Y MAÑANA, TAMBIEN EN «GONG», SESION CORRESPONDIENTE A LOS CAMPEONATOS REGIONALES «AMATEURS»

Esta noche, pródigo en emociones en toda España. En Madrid, el combate Thil-Ara; en Valencia, Alf. Brown-Sangchili, y en Santander, la no menos emocionante revancha Alexis Marin-Pastor Milanés.



PASTOR MILANES

El programa que esta noche nos ha preparado «Cantabria-Boxing» es uno de los más interesantes presentados en Santander.

El francés es más constante en los entrenamientos, tiene un «fondo» natural más grande, encaja prodigiosamente y sabe trabajar muy bien el cuerpo a cuerpo.

El español es mucho más rápido, más estilista, tiene «punch» más seco, piernas más ágiles, más variada y más elegante boxeo.

Esta noche tendrá lugar en Valencia una interesantísima velada, cuyo mejor combate será el de Alf Brown-Sangchili, para el campeonato mundial de los pesos gallo.

EL TITULO EUROPEO DE LOS MOSCAS

PARIS.—Probablemente, el día 23 de junio se disputará el título de campeón de Europa de los moscas entre el campeón Gyde y el aspirante Kid David.

EL CAMPEONATO DE INGLETERRA DE LOS GALLO

LONDRES.—Se ha disputado un encuentro para el campeonato inglés entre el actual campeón Johnny King, y el aspirante Len Hampton.

CAMPEONATOS AMATEURS

MADRID.—Con enorme asistencia de aficionados han tenido lugar en el campo de deportes de la Agrupación Deportiva Ferroviaria las eliminatorias que se indican a continuación.

Carlos Rodríguez Cabello SUSPENDE SU CONSULTA POR BREVES DIAS



Abad vence a los puntos a Andrés Robledo. José Campullo vence a los puntos a Guillermo San José.

Pesos gallo.—Tomás Sarabia vence por abandono a L. Valiente. Caballeros es declarado vencedor por incomparecencia de Andía.

Pesos plumas.—Evaristo Gómez vence por puntos a Julián Hernández.

Pesos ligeros.—A. Carreira vence por abandono a Cánova. A. Alonso a José Santi, por descalificación.

Pesos medios.—Amador Masa, después de un combate muy emocionante, vence por K. O. en el quinto round a Lorenzo Sanz Segador.

Plumas.—Miguel Campo contra Nicasio Iglesias.

Pesos ligeros.—Eusebio García contra Benjamin Benito; Antonio Gómez contra Sebastián Ruiz y José Díaz del Río contra Francisco Domenech.

Semipesados.—Francisco Telechea contra Alfredo Robeta.

GOLPES...

Ya está en marcha el campeonato amateur de Cantabria.

Mañana a las cinco de la tarde en «Gong» comienzan los combates para este torneo.

La Federación Española de Boxeo ha declarado vacantes recientemente los títulos de Campeón de España de los pesos ligeros y semi-pesado.

El peso está también vacante y en el medio es una incógnita Sobral.

Los distinguidos deportistas don Pedro Citoler y don Luis Ocharan, han salido en automóvil para Madrid, con el fin de presenciar el combate Thil-Ara.

El programa de la velada de esta noche en Madrid, es el siguiente:

Nistal-Santandreu, Bassin-Mendieta, Martínez de Alfara-Over, Marcel Thil-Ignacio Ara.

KERRY PETILLO HA GANADO EL GRAN PREMIO DE INDIANOPOLIS

Se ha corrido el Gran Premio de Indianópolis, que ha resultado competitísimo y de gran emoción, venciendo Kelly Petillo.

MARINA SPORT.—Se pone en conocimiento de todos los jugadores están mañana, domingo, a las tres de la tarde, en el domicilio social, para trasladarse a Bezana para jugar el partido final con el Castro.

ROYAL F. C.—Ruega a todos sus jugadores acudan a una reunión, que tendrá lugar hoy, día 1, a las nueve y media de la noche, en el domicilio social.

NEW ROYAL F. C.—Ruega a los jugadores Simón, Diego, Pescador, Faquín, Miguel, Salva, Castillo, Benito, Ramón, Higuera, Ibáñez y Oscar, se encuentren mañana, domingo, a las dos y media de la tarde, en los campos de «Miramar» para jugar el partido de campeonato de la Copa Hernández.

PELOTA

Se está celebrando el campeonato de España

MAÑANA, EN SANTANDER

Mañana, domingo, se celebrarán en el Frontón Palestra, de la calle de Castilla, los partidos siguientes:

A las once, J. Olivares y José L. Bonet contra E. Echave y Luis A. Azpilicueta.

A las doce, D. Olivares y Telete contra Cristóbal García y F. Bahamonde.

SAN SEBASTIAN.—Se han celebrado nuevos encuentros de los campeonatos de España de pelota.

En la final a cesta, Cortés-Sagarna (Guipúzcoa), 20; Torrén-Matesanz (Cataluña), 21.

Final remonte, Berniolles-Damborenea (Guipúzcoa), 50; Goyi-Ugarte (Navarra), 42.

Semifinal, a mano: Oyarzábal-Castillo (Navarra), 22; Latamendia-González (Castilla), 18. Gran encuentro con igualada a 18. Destacó el juego brillante de Latamendia.

Semifinal, a pala: SanzSaralegui (Navarra), 50; Basterra-Cortadi (Vizcaya), 44.

Se ha celebrado un partido de pelota interesante, siendo los contendientes los hermanos Echániz y Echave IV, aspirante al campeonato mundial de pelota, que detenta en la actualidad Atano III.

Echave IV fué fácilmente derrotado, pues no pudo hacer más que tres tantos de los veintidós a que estaba concertado el partido.

El partido fué presenciado por numeroso público.

COMO TODOS LOS AÑOS LA UNION JUVENTUD PREPARA SUS CLASICAS FIESTAS

Como todos los años, esta sociedad prepara sus fiestas anuales. El que decir tiene que la Comisión organizadora de estos festivales, está más afamada que nunca este año, por confeccionar un programa que agrada y divierte al igual que en otras temporadas a los deportistas santanderinos.

Los éxitos obtenidos por esta modesta Sociedad en la organización de estas amenas fiestas, servirán de estimulante a la misma para esforzarse y dar gusto a los numerosos simpatizantes con que cuenta este Club.

Los aficionados tienen la palabra, nuestras fiestas serán lo que ellos quieran, de ellos dependen que las mismas resulten lo brillantes que nosotros deseamos.

Desde estas columnas nos permitimos invitar, y hacemos al mismo tiempo un llamamiento a los verdaderos deportistas. Muy gustosos mantendremos correspondencia con aquellas personas que deseen aconsejarnos y lo mismo los recibiremos en nuestro domicilio social Bailén, 4.

A título de información y para que los simpatizantes «peques» no se impacienten, queremos adelantarnos que Unión Juventud celebrará este año la fiesta deportiva del Niño, con más entusiasmo que nunca. Así que podéis entrenaros con ganas si es que queréis quedar campeones de nuestras pruebas.

En sucesivos días ampliaremos detalles.

AVISOS Y CONVOCATORIAS

—Notas oficiales de los Clubs.

SOTILEZA SPORT.—Se ruega a sus jugadores federados se encuentren mañana, domingo, a las tres de la tarde, en el domicilio social, y media hora más tarde en los campos del Venecia, para jugar el partido de campeonato en el mismo.—La Directiva.

C. D. MAGDALENA.—Se ruega a los jugadores Muñoz, Parapos, Alfonso, Páco, Torín, Emilio, Manin, Coto, Diestro, Lin, Polo y Tato, se pasen hoy, sábado, a las ocho y media, por el domicilio social.—La Directiva.

MARINA SPORT.—Se pone en conocimiento de todos los jugadores están mañana, domingo, a las tres de la tarde, en el domicilio social, para trasladarse a Bezana para jugar el partido final con el Castro.

ROYAL F. C.—Ruega a todos sus jugadores acudan a una reunión, que tendrá lugar hoy, día 1, a las nueve y media de la noche, en el domicilio social.

NEW ROYAL F. C.—Ruega a los jugadores Simón, Diego, Pescador, Faquín, Miguel, Salva, Castillo, Benito, Ramón, Higuera, Ibáñez y Oscar, se encuentren mañana, domingo, a las dos y media de la tarde, en los campos de «Miramar» para jugar el partido de campeonato de la Copa Hernández.



# LA CRISIS FRANCESA HA QUEDADO RESUELTA, HABIENDO FORMADO GOBIERNO EL SEÑOR BOUSSON

### EL EX MINISTRO DEL AIRE ES AGREDIDO CUANDO FREN UN CIABA UN DIS- CURSO

GRENOBLE.—El ex ministro del Aire, señor Pierre Cot, una de las personalidades políticas más jóvenes de Francia, ha sufrido una agresión cuando pronunciaba un discurso. Uno de los oyentes le arrojó vitriolo a la cara y, afortunadamente, no ha sufrido daño alguno en los ojos, aunque ha sido grande su riesgo. Cuando Pierre Cot subió a la tribuna y comenzó a hablar se produjo un revuelo entre el público, y en la confusión recibió en la cabeza cierta cantidad de líquido.

Dos médicos le prestaron inmediatamente ayuda, pero instantes después Cot volvió a la tribuna y continuaba su discurso y agradecía los aplausos que le tributaban. Después del mitin recibió nueva asistencia facultativa y se teme que en la cara le queden cicatrices.

Entrevistado minutos después dijo que se apiadaba de cualquiera que fuere el que cometió el cobarde atentado. Fueron detenidos cinco individuos que se distinguieron en el revuelo.

### LA PARTICIPACION DEL GRUPO SOCIALISTA EN EL FUTURO GOBIERNO

PARIS.—El grupo socialista se reunió anoche para considerar su eventual participación en el nuevo Gobierno que ha de formarse, en caso de que le fuese ofrecida esta participación.

En los pasillos de la Cámara se daba como cierto que el Presidente de la República, señor Lebrun, llamará a Palacio, a las nueve de la mañana, al señor Bouisson, con objeto de encomendarle la formación del nuevo Gabinete. Si el señor Bouisson acepta esta misión, es seguro que antes de designar sus colaboradores esperará la decisión del grupo socialista en lo que se refiere a su participación en el Poder.

Se asegura que, desde luego, el señor Frossard ha sido nombrado en el curso de la conversación celebrada por el presidente de la Cámara esta noche con el jefe del partido socialista, como colaborador del Gabinete que se forma, con una cartera, que podía ser muy bien la de Trabajo.

A las tres de la mañana el señor Bouisson recibió a los señores Pietrot, ministro dimisionario de Marina, y Man-

del, ministro dimisionario de Comunicaciones.

### HERRIOT Y PIETROT CON- FERENCIAN CON EL JEFE DEL ESTADO

PARIS.—El Gobierno Flandin, que acaba de ser derrotado en la Cámara, se constituyó el 9 de noviembre de 1934, y ha durado, por tanto, seis meses y veintidós días.

A las dos y cuarenta de la madrugada, cuando todos los miembros del Gobierno dimisionario habían abandonado la Presidencia de la República, los señores Herriot y Pietrot han permanecido conferenciando con el jefe del Estado.

### HAN SALIDO ESTOS DIAS CINCO MIL MILLONES DEL BANCO DE FRANCIA

PARIS.—El «Paris-Midi» anuncia que las salidas de oro del Banco de Francia ascienden en el día de ayer a 1.500 millones de francos.

Las salidas de estos dos últimos ascienden a un total de 5.000 millones. A consecuencia de una gestión del ministro de Hacienda, el de justicia ha ordenado la apertura de una inyección con los especialistas.

El señor Germain-Martin parece tener la intención de enviar a las autoridades judiciales una gran cantidad de denuncias.

### SE HA CONSTITUIDO EL NUEVO GOBIERNO

PARIS.—El señor Bouisson ha celebrado esta mañana una conferencia

**Dr. C. AGUILERA**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL  
Y VENEREAS  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
AMOS DE ESCALANTE, 3, 2.  
Teléfono 23-30.

**Dr. Llerandi García**  
Estómago, Hígado e Intestinos.  
Radiología.  
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5.  
Amos de Escalante, 10, primero.  
Teléfono 10-76.

### SUCESOS EN MADRID

## UN HOMBRE MATA A SU AMANTE DENTRO DE UN ASCENSOR E INTEN- TA SUICIDARSE

MADRID.—En la calle de Palos de Moguer, número 9, vive desde hace algún tiempo Deogracias Rodríguez Masó, de veintisiete años de edad, casado, de oficio peluquero, natural de Tomelloso (Ciudad Real). A oídos de su esposa llegaron rumores de que su marido sostenía relaciones íntimas con otra mujer, de la que sabemos se llamaba Alejandra Ballesteros, que vivía en la calle de Pedro de Répide, número 8.

La esposa de Deogracias, al comprobar la veracidad de estas noticias ayer, marchó a casa de sus suegros, que viven en la calle de Santa Engracia, número 150, para ponerles en antecedentes del comportamiento de su hijo para con ella. Los padres de Deogracias, después de escucharla, le dijeron que marcharía tranquila, pues hablarían con su hijo y le harían ver lo desatinado de su actitud.

A las tres de la madrugada, Deogracias, acompañado de Alejandra, se presentó en la calle de Santa Engracia, número 150. El sereno, Manuel Fernández Menéndez, que fue requerido por él, les abrió el portal. En el mismo instante llegó también a la casa un hermano menor de Deogracias llamado Leonardo, el cual se sorprendió al ver a su hermano a hora tan avanzada en aquel lugar y acompañado de una mujer que no era su esposa.

Deogracias, contrariado por el encuentro, le dijo, ya dentro del portal: «Vamos a ver a padre, porque quiero hablarle de un asunto muy importante, pues estoy dispuesto a irme a vivir con esta mujer.» Leonardo no hizo objeción alguna, y dirigiéndose a su hermano le dijo: «Yo subiré primero para avisar a padre de que vas a subir para hablarle.» Leonardo subió al piso cuarto, letra D, que es donde vive, y momentos después lo hicieron Deogracias y Alejandra.

Cuando Leonardo se disponía a llamar al timbre de su casa, su hermano le sujetó el brazo para que no lo hiciera, diciéndole que se le había hecho muy tarde y no quería molestar a los padres, pues recordaba también en aquel momento que en la Puerta del Sol le estaban esperando. Se despidió y marcharon escaleras abajo, y al llegar al portal, donde hay un largo pasillo, en vez de salir hacia el exterior, penetraron al fondo, donde hay enclavado un ascensor para el servicio de los vecinos de los pisos interiores. Una vez en el interior del ascensor cerraron la puerta, y Deogracias sacó una navaja de su bolsillo, con la que dio a Alejandra un enorme tajo en el cuello. Acto seguido, él hizo lo propio, iniriéndose

también un profundo corte en el cuello. Sin duda, al sentirse morir, tocó el timbre de alarma del ascensor, timbre que oyó el portero de la finca, llamado Paulino Delgado, el cual abandonó el lecho precipitadamente y se dirigió al ascensor, donde, al mirar al interior, vio horrorizado dos cuerpos en medio de un gran charco de sangre. Saló a la calle y llamó al sereno para contarle lo que había visto, y entonces los dos se presentaron en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, cercana al lugar del suceso, y dieron cuenta del hecho. Desde este centro benéfico se dió aviso al Juzgado de guardia, que era el señalado con el número 14.

Deogracias, que aun daba señales de vida, fué trasladado con toda rapidez a la Casa de Socorro, donde los médicos don Jaime Espina y don Luis Rodríguez procedieron a reconocerlo. Su fría una herida cortante, que interesa piel y tejido celular, con sección de la tráquea, situada en la región cervical anterior, de pronóstico gravísimo. Después de practicarle una cura de urgencia, en un coche ambulancia fué trasladado al Equipo Quirúrgico.

Alejandra se vio desde los primeros momentos que había fallecido a consecuencia de la tremenda herida.

A la hora en que cerramos nuestra edición, el Juzgado de guardia se encuentra en la casa donde se desarrolló el drama, practicando las diligencias de rigor.

El cadáver fué trasladado al Depósito Judicial. Los padres de Deogracias, llamados Julián Rodríguez y Sacramento Masó, fueron avisados, y con toda clase de precauciones se les puso en antecedentes de la tragedia que momentos antes se había desarrollado.

### LE ALQUILAN Y LUEGO RO- BAN EL COCHE

Ángel Argüelles, chófer de «taxi», ha denunciado que cuando se encontraba esta mañana en la Gran Vía, dos individuos le ordenaron que les condujera al Puente de Toledo. Al llegar a la calle de Alejandro Dumas le mandaron que se detuviera. Se acercaron otros dos individuos y le obligaron a apearse del baquet, desapareciendo ellos con el coche.

El chófer quedó en la calle de referencia con dos individuos que le amenazaban con sus pistolas. Al cabo de dos horas regresaron los que se habían llevado el coche y se lo entregaron, diciéndole:

—No hemos podido hacer nada. Y le amenazaron con matarle si los denunciaba.

Se practican gestiones para aclarar lo sucedido.

### ATERRIJAJE DE UN AVION

ZARAGOZA.—A las seis de la tarde ha aterrizado en el aeródromo de Palomar un avión en el que viajaban el director general de Aeronáutica, don Ismael Warletta; el alcalde de Madrid, don Rafael Salazar Alonso; el presidente del Consejo de administración de las líneas aéropostales, don Vicente Roa, y Pedro Chicote.

Este aparato se dirigía a la capital de la República y tomó tierra en Zaragoza a causa de una violentísima tormenta que le sorprendió en pleno vuelo. Los viajeros se trasladaron en automóviles a un hotel, donde fueron cumplimentados por las autoridades. El señor Salazar Alonso regresará de París después de asistir a la inauguración de la línea aérea entre Madrid y París. En el expreso de esta madrugada continúan viaje a Madrid.

El señor Salazar Alonso ha hablado unos momentos con los periodistas acerca de la actualidad política y les expuso la conveniencia de que este Gobierno haga las elecciones municipales.

### UN OBRERO MUERE AHO- GADO EN EL EBRO

ZARAGOZA.—Comunica la Alcaldía de Luceni que a las seis de la mañana los obreros que trabajan en las obras de defensa contra las avenidas del Ebro se dedicaban a depositar un bloque en el espigón, donde la corriente es grande. Uno de ellos, llamado Mariano Bazán Cargas, de treinta y dos años, tuvo la desgracia de resbalar, cayendo al agua y fué arrastrado por la corriente. Unos metros más abajo reapareció, y sus compañeros realizaron desesperados esfuerzos para salvarle, arrojándole maderas y cuerdas, llegando algunas de ellas muy cerca de donde estaba Mariano; pero sus esfuerzos fueron inútiles y el desgraciado obrero fué arrastrado definitivamente por la corriente. Hasta ahora no ha sido encontrado el cadáver.

### UN SUELTO DE "A B C"

## INSOLENTE REINCI- DENCIA

MADRID.—"A B C" publica hoy el siguiente suelto:

"Mientras aquí los hombres de la Generalidad se presentan ante el Tribunal de Garantías vanagloriándose de su hazaña, en Barcelona aparecen muchas fachadas llenas de unos pasquines de letras rojas que dicen así:

"Les Joventuts d' Esquerra "Estat Catalá" s' identifiquen amb la gesta del 6 de octubre.

Per la llibertat dels catalans i de la nostra terra.

"Visca Catalunya lliure!"

Si hasta nosotros han llegado ejemplares de esos papeles, debemos suponer que los tendrá en sus manos el ministro de la Gobernación. Y queremos también suponer esto otro: que al señor Portela le parecerá, como a nosotros, intolerable esa nueva manifestación de los jóvenes separatistas contra el Estado y el Gobierno de España. Fácil o difícil la pesquisa, es preciso que ese nuevo escabroso no quede en la oscura impunidad. Hay que descubrir a los autores y castigarlos con mano dura. No para que escarmenten, porque son de imposible escarmiento, sino para que no quede una vez más pisoteada la dignidad de España, quedando en franquía los infames agresores."

### UNA LOCALIDAD

## DESTRUIDA POR EL FUEGO

SIMLA.—La localidad de Langura, cerca de Bareilly, ha sido completamente destruida por el fuego. Otra localidad vecina ha sufrido un desastre análogo.

Doscientas cincuenta casas del pueblo de Daltapour han quedado destruidas por las llamas, entre las cuales han perecido doce personas.

En un pueblo de los alrededores de Sirauli han quedado reducidas a cenizas otras ciento veinticinco casas. Entre las llamas pereció una familia integrada por seis personas.

### EN CIRCUNSTANCIAS MISTERIOSAS

## FALLECIMIENTO DE LA ESPO- SA DEL EX MINISTRO FRAN- CES DALIMIER

PARIS.—La esposa del ex ministro de Trabajo señor Dalimier, que dimitió su cargo el año pasado, en medio del escándalo Stavisky, ha fallecido hoy en circunstancias misteriosas. La señora Dalimier, que solamente contaba treinta y cinco años de edad, ha fallecido después de cuatro días de cama. Se ha indicado la posibilidad de un suicidio, pero, por otra parte, se anuncia que el fallecimiento es debido a un agudo ataque de uremia.

### LOS PROGRESOS DE LA LOCOMO- CION

## UN ALEMAN ATRAVIESA EL CANAL DE LA MANCHA EN UN AUTOFLOTANTE

LONDRES.—El alemán Jacob Bullis, que salió el miércoles, a las once y diez de la mañana, de Calais, para atravesar el Estrecho, a bordo de un automóvil flotante, ha llegado a Douvres a las siete y media de la tarde. Un pesquero francés le acompañó en el transcurso de esta travesía, que al principio fué favorable, pero un tiempo magnífico; pero que después se hizo difícil, a consecuencia de una intensa marejada.

## EN MURCIA INTENTA COLGAR DE UNA VIGA A UNA JOVEN

MURCIA.—Desde una ventana del segundo piso del Hospital se arrojó desde la calle Antonio Hernández, de veintinueve años, quedando en estado de coma.

El mismo sufrió ayer, en el pueblo de Almazarrón, un ataque de locura al intentar ahorcar a María Nogueira de diez y ocho años, con la cual colgándola de una viga. Creyendo muerta, se dió con una navaja varios cortes en el cuello, causando heridas de importancia. Fué trasladado a Murcia e ingresó en el hospital, y hoy, aprovechando un descanso de los enfermeros, se lanzó a colgarse de la viga.

Se teme que fallezca. La joven María, que fué auxiliada por sus familiares y algunos vecinos, sufre lesiones en el cuello, producidas por la soga.

### EL MOVIMIENTO SEDICIOSO

## LAS ARMAS RECOGI- DAS EN OVIEDO DES- DE OCTUBRE A LA FECHA

OVIEDO.—Durante las últimas 24 horas se han recogido siete mosquetones, tres fusiles y una escopeta. El total de las armas recogidas desde octubre a la fecha es de 24.177.

### PERIODICO MULTADO

## EL «DIARIO DE AVILA» SE HA IMPUESTO UN CO- LECTIVO DE 5.000 PESETAS

AVILA.—El gobernador civil ha impuesto al «Diario de Avila» una multa de cinco mil pesetas por una información en la que hablaba de la no asistencia de las autoridades a despedir al gobernador. Simultáneamente con la imposición de la multa se ha entablado la demanda judicial. Se han dirigido telegramas al ministro de Agricultura y a los gobernadores.

### ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS

## ANTE EL GRAN MATCH DE BOY POR LA NOCHE EN LA PLAZA DE TOROS MONU- MENTAL

MADRID.—Mañana se efectuará el combate de los boxeadores Marcel y Ignacio Ara que han dado por terminados sus entrenamientos y por la noche se disputarán el combate del campeón mundial. Esta mañana ha llegado a Madrid el árbitro que dirigirá el encuentro y que es el único juez, Mr. Giurmelle, de la Federación Suiza de Boxeo, nombrado por la Internacional Boxing Association. Si no cambia el tiempo, el combate en la Plaza de Toros Monumental será imponente. Hoy han llegado más expediciones de boxeadores franceses, entre ellos los campeones parisiños que vienen a hacer información.

### LA VUELTA CICLISTA A ITALIA

ROMA.—Se ha corrido la duodécima etapa de la Vuelta Ciclista a Italia-Roma-Florenca, siendo el vencedor ella Bergamachi, seguido por Morelli y Martano y tres más, quedando cuatro minutos a los restantes corredores.

### INFORMACION DE ARAGON

## UN JOVEN HERIDO GRAVE DE UN BALAZO EN LA CABEZA

ZARAGOZA.—Comunica la Guardia Civil de Luna, de la partida de San Juan, que ha sido encontrado gravemente en la cabeza León Sánchez, de diez y seis años, hermano Tomás denunciado como autor de la agresión a Guillermo Martínez, acusándole de haber hecho disparos de pistola. Detenido el mismo, negó ser autor de los disparos, diciendo que en una cuestión de familia con Leónidas le dió un palo en la cabeza con intención de dejarlo inconsciente y evitar de esta manera la agresión perpetrada contra el hermano de Leónidas.

### REGISTRADA LA CASA DEL DETENIDO, LA CIVIL ENCONTRÓ UNA ESCOPE- TA Y SEÑALES DE HABER SIDO DISPARADA

El hecho, y que, según dijo el detenido, la había utilizado contra un hermano de rapfia. Contra Guillermo se han iniciado dos procesos, uno por agresión y otro por tenencia ilícita de armas.

**Dr. SOLIS CAGIGAL**  
— Vías urinarias - Secretas —  
Por oposición, de la Lucha oficial  
contra las enfermedades venéreas  
y de la piel.  
CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 7.  
— PUNTADA, 3, 1.º —

**TOMAS CARRILLO**  
— OCULISTA —  
M. SAUTUOLA, NUMERO 4  
(Edificio Club Regatas)  
Teléfono 26-18.

## LO QUE JAPON VEN- DIO Y COMPRO A ESPAÑA

TOKIO.—Según la estadística del Gobierno japonés, el comercio del Japón con España durante el año 1934 arroja un saldo considerable a favor de España, lo mismo que en años anteriores.

El Japón ha vendido a España mercancías por un valor total de 1.740.000 yens, y compró a España mercancías por un total de 2.250.000 yens.

En la actualidad se observa que esta tendencia de las relaciones comerciales entre los dos países continuará y se desarrollará aún más en el futuro próximo, pues mientras no haya en España ninguna restricción contra las mercancías japonesas, el Japón no solamente no intentará tomar medida alguna restrictiva contra los artículos españoles, sino que también hay entre los grandes comerciantes japoneses un gran deseo de aumentar la importación de productos españoles.

### EL CONFLICTO DEL CHACO

## BOLIVIA ACEPTA LA FORMULA DE PAZ

LA PAZ.—Se informa de que el Gobierno boliviano ha aceptado virtualmente la fórmula de paz del grupo mediador reunido en Buenos Aires.

La fórmula propuesta comprende: Primero, adhesión de los beligerantes a la declaración del 3 de agosto de 1932; segundo, una tregua de treinta días, prorrogable por otros treinta, con el compromiso de someter la cuestión al arbitraje en caso de no llegarse antes a un acuerdo directo; tercero, control y fiscalización militar extranjera para garantizar el cumplimiento de la tregua; cuarto, concertación de un armisticio el día 30, a las nueve y media.

### EL PARAGUAY ACEPTA LA TREGUA

BUENOS AIRES.—Se anuncia que el Paraguay ha aceptado una tregua en las hostilidades del Chaco sobre la base de las posiciones ocupadas por los ejércitos beligerantes en el momento de la conclusión del acuerdo.

### EN VIENA

## UN DEPOSITO DE ARMAS Y MUNICIONES

VIENA.—Las autoridades austriacas han descubierto en Linz la existencia de un considerable depósito de armas y municiones. Se ha ordenado la apertura de una información.

### EL NIÑO RAPTADO EN JACOMA

## SIGUE SIN APARECER Y LA FAMILIA HA HE- CHO UN LLAMAMIENTO DESESPERADO

TACOMA (Washington).—Se ha movilizado un verdadero regimiento de policías y guardias para proseguir las búsquedas del niño Jorge Weyrhausser, del que continúa sin saberse nada, temiendo que haya sido asesinado. Se sospecha del bandido Alvin Carpis, recientemente desaparecido. Los familiares han hecho un llamamiento desesperado, pidiendo nuevas instrucciones para el pago del rescate que se solicita.

### LA MALA CALIDAD DEL RANCHO

## LOS EMIGRADOS DEL SARRE PROTESTAN

PARIS.—Dicen de Estrarargo, que en los primeros días de esta semana se han registrado incidentes en un antiguo cuartel en el que estaban alojados emigrados del Sarre.

Estos reclamaron por la mala calidad de los alimentos y organizaron una manifestación, durante la cual tuvieron un choque con la guardia móvil.

Varios manifestantes fueron detenidos. Las autoridades han decidido trasladar a los emigrados a Roche-Sau-Yonne.

### EN «LE JOURNAL DE GENEVE»

## SE PREDICE UNA LUCHA MUY DURA ENTRE ESPAÑA E IN- GLATERRA

GINEBRA.—En «Le Journal de Geneve» de hoy el crítico naval francés M. René La Broeyre publica un artículo sobre Tánger y el estrecho de Gibraltar, en el que dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«Después de los debates habidos en las Cortes el 17 de mayo que España tiene el propósito de denunciar el Estatuto hacia el mes de diciembre, o sea seis meses antes de su vencimiento. Numerosos diputados tomaron la palabra para pedir al Gobierno que adoptara una actitud enérgica para defender los intereses españoles.»

Va a haber, pues, una lucha muy dura acerca del Estatuto de Tánger entre Inglaterra y España, y subsidiariamente entre Francia e Italia. A nuestro modo de ver, el resultado de esta discusión será más bien una acentuación del Estatuto en el sentido internacional que el refuerzo de la posición española, ya que ésta es la única manera de que Gibraltar conserve para Inglaterra todo su valor.»



**OPTICA**  
Nuestra colección de monturas modernas le aseguran la elección de una gafa bien ajustada.  
Monturas diseñadas especialmente para niños y esportistas.

**PUNKTAL ZEISS**  
Asegure una vista perfecta montando cristales de primera calidad. Cristales puntuales de las mejores marcas. Depósito Punktal Zeiss.

**TECNICO ESPECIALIZADO**  
**Samol**  
SAN FRANCISCO, 15

**CONSULTORIO DENTAL**  
**P. CITOLER**  
— ODONTOLOGO —  
Plazuela del Principe, 10.—Teléfono -9.55.—De 10 a 1 y de 3 a 7  
— RAYOS X

**Antonio Bustamante**  
ODONTOLOGO  
Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 7  
Paseo de Pereda, 21. Tel. 31-92.  
— RAYOS X

PÁGINA SEXTA CASTRO-URDIALES

EN EL AYUNTAMIENTO Presidido el alcalde, don Carmelo Merino, y con asistencia de los concejales señores Tueros, Baranda, González, Barreras, Suárez, Arregui, Laca, Veci e Ibarra, celebró el miércoles sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Se dió lectura a un oficio del director de la Banda municipal dando cuenta de la baja de los músicos Jesús del Amo y Fermín Bonilla.

Se autorizó a la Junta vecinal de Cerdigo para la imposición de cuatro días de restación personal a los vecinos.

Fue autorizada la señorita Esperanza Terán para abrir una peluquería para señoras en el muelle de Equilibr.

Se facultó al alcalde para que ordene el pago de los haberes del peón cartero José Villegas por el reparto de la correspondencia en los pueblos de Santullán, Lusa y Campozuerra.

Se aprobaron los datos para la solicitud de los caminos vecinales de Talledo a la carretera de Otanes-Ontón; de Allendelagua a la carretera de Muriedas a Bilbao, y de la Cadena a Campujo.

Se acordó proceder en la próxima sesión al sorteo de cuarenta obligaciones de los empréstitos de 1908 y 1927.

A petición del señor Baranda se acordó que la Banda interprete concierto y ballables, igual que los domingos.

El señor Laca se interesa por que se vigile la venta de frutas y verduras que se hace fuera de la plaza del mercado.

Se autorizó al alcalde para que ordene la construcción de urnas en el cementerio, mediante la correspondiente subasta.

Se acordó suspender todas las obras que se realizan por administración y anunciar la subasta de las mismas.

A propuesta del señor Tueros, se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la desgracia ocurrida en Laredo al haberse explotado la caldera del vapor pesquero «María Manuela».

BARREDA LA FESTIVIDAD DE LA ASCENSION En la iglesia parroquial se celebró esta fiesta con esplendor; en las primeras horas de la mañana los fieles se dirigían al templo para acercarse al tribunal de la penitencia; en la primera misa hubo bastantes comuniones y en la segunda el número fue crecido ya que en ella se acercaron por primera vez crecida cantidad de niños para recibir el pan de los Angeles, cantándose por el coro parroquial preciosos motetes alusivos al acto; en la misa ofició el párroco don Rafael Gato.

MEMORANDUM Por las Hijas de María se están celebrando en la parroquia actos religiosos por la que perteneció a la Congregación María-Luisa Toranzo que falleció recientemente.

EL CUADRO ARTISTICO Continúan los componentes del Cuadro Artístico animados a proseguir su labor cultural, y ya se han repartido los papeles para la obra que piensan poner en escena en plazo breve; hemos leído la obra y será del agrado del público, teniendo en cuenta que será para "descostillarse" de risa del principio al fin.—H. V. G.

QUIJAS LA VISITA DEL PRELADO Entre cuatro y cinco de la tarde del lunes el estallido de los cohetes y las bombas y las aclamaciones de los allí reunidos que eran el pueblo entero de Quijas, reunido en la explanada que existe frente a la capilla de San Roque, hoy paseo del Marqués de Valdeilla, anunciaron la llegada del ilustrísimo prelado don José Eguino Trecu, para confirmar a los niños y niñas de este pueblo. Y entre vivas y aclamaciones descendió del coche, siendo cumplimentado por las autoridades y por los padrinos y por varias personas más del pueblo que le besaron el anillo y a continuación comenzó el desfile hacia la iglesia solemnemente escoltado por nuestro economo y varios sacerdotes más y por los padrinos y detrás Jesús Cayón con la bandera de la Juventud y Manolo Robles y Carmen Alvaro que llevaban, respectivamente, el pendón y el estandarte; detrás los niños y niñas ondeando banderitas y así se llegó al portal de la iglesia después de haber pasado por debajo de cinco artísticos arcos de follaje con profusión de flores, levantados por las Hijas de María y por los jóvenes de la Juventud y entre cuyas ramas se veían grandes letreros con las siguientes inscripciones: «Viva nuestro prelado!» y otros vivas a la Catequesis y al Catecismo y a la Juventud Católica... Y dentro ya del portal de la iglesia, reunidos allí, la niña Antonia Martínez, hija del pordonero y activo cabo de la Guardia civil de este pueblo don Luis Martínez, recitó unos versos de bienvenida al señor obispo, hechos por un joven de la Juventud, y a continuación se entró en la iglesia en la cual, después de un acto de desagravio por los muertos del pueblo, habló nuestro querido prelado sobre lo necesario que era enseñar a los niños cristianamente y a no olvidar el Catecismo como el medio más seguro para ser buenos y salvar su alma... Se cantaron varias estrofas religiosas y varios himnos como el de San Ignacio "Siempre fiel", el himno de las Juventudes Católicas "Madre divina" "Dueño de mi vida" y otros y al final se dió comienzo al acto de confesar a los niños y niñas que esperaban al frente de su padrino don Bonifacio Salceda y de la madrina la distinguida y bondadosa señora doña

¿QUIERE USTED TOMAR BUEN CAFÉ? EXIJA MI MARCA LA COLOMBIANA MARCA REGISTRADA TOSTADERO DE CAFES AGUSTIN GARCIA GARCIA PENA CASTILLO (SANTANDER) EXPOSICIÓN-MENDEZ NUÑEZ

Adela Losada y acompañadas por su culta y celosa maestra señorita Sofía Zabala y siendo el confesor el Padre Julio, pastonista de Santander.

Y el martes, desde las seis de la mañana, hubo confesiones y a las ocho fue la misa de comunión en la que ofició el ilustrísimo prelado, siendo muy numerosas la concurrencia de niños y niñas y personas de ambos sexos que se acercaron a tomar la comunión. Y durante ella, se cantaron preciosos motetes y al final de este hermoso acto habló de nuevo el señor obispo en términos sencillos a los niños y poniéndolos como maestros de sus padres poniendo de manifiesto que por medio de los Mandamientos y el Catecismo serían felices los padres y los hijos, y todo ello con palabras sencillas y claras salpicadas de chascarrillos y cuentos, saliendo todos muy contentos y satisfechos... Unas horas después el señor obispo fue despedido entusiastamente saliendo para el vecino pueblo de Cerrazo, donde proseguirá su visita pastoral... —Corresponsal.

VALLE DE SOBA VILLAVERDE Primera comunión. En la capilla del pueblo de Villaverde de Soba, primorosamente exornada, el día de la Ascensión han recibido el Pan de los Angeles los monísimos niños Paquita Arteaga, hija del culto abogado don Jesús Arteaga y doña Francisca Heranz, y Julio de Barrera, hijo de don Faundo de Barreras y de doña Delfina Gáldos. Con tan fausto motivo los señores Arteaga-Herranz obsequiaron a sus amistades con un suntuoso banquete.

Reciban los niños y sus papás nuestra más efusiva felicitación. LA GANDARA Ecos de sociedad. Regresó de Madrid doña Flora Ayealarán y Ayealarán, esposa del culto doctor don Miguel G. de Merino con su preciosísima hija María del Rocío.

Nos ha visitado don José Gorriti y su bella hermana Virginia Gorriti.

Ha pasar el día entre sus múltiples amistades sobanas llegaron de Santander los distinguidos señores Zorrilla-Mazarrasa, a quienes acompañaban la señora del doctor Citoler, las bellas señoritas Mercedes Mazarrasa, Rosuca Venero y Mariuca Ruiz y los doctores señores Clavero y Santiuste.—C.

120 PLAZAS DE Médicos forenses con 4.000 pesetas. Edad: 23 años. Instancias hasta el 30 de junio. Edición oficial del nuevo programa. PREPARACION. «CONTESTACIONES REUS». Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Apartado 12.050.—Madrid.

COLINDRES BAUTIZO Con el nombre de Alberto Matías ha recibido las aguas del bautismo el niño hijo de nuestros amigos don Eugenio Sánchez y doña María Gómez, del comercio de esta villa. El acto tuvo lugar el día de la Ascensión, siendo padrinos don Fernando Marcos y la señorita Julia Sánchez, tíos del neófito.

DE SOCIEDAD Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa al culto y aplicado joven Tomasín Fernández, que después de haber conseguido algunas matrículas de honor y varios sobresalientes en los exámenes de comercio celebrados recientemente en Santander, ha venido a casa de sus queridos papás.

Muy efusivamente felicitamos al joven y amigo Tomasín.

De la misma capital, donde cursaba igualmente sus estudios, ha regresado a nuestra villa la bellísima y encantadora señorita Loluca Fernández, a la que acompañaba su hermanita Currita. Bien venidos.

Ha salido para Madrid, donde pasará una temporada entre los suyos, la distinguida y encantadora señorita María Luisa Fernández.

La marcha de esta culta y agradecida joven ha sido muy sentida por sus amistades, ya que son muchas con las que cuenta en nuestra villa.

Lleve buen viaje y le deseamos feliz estancia entre las bellas madrileñas.

LA VOZ DE CANTABRIA EL DIA EN TORRELAVEGA

EMPRESITTO, OBRAS DE URGENCIA Y PROBLEMA DEL PARO OBRERO

He aquí tres cosas de extraordinaria importancia y que desde hace unos días vienen patrocinando—particularmente el empréstito—nuestros compañeros en la Prensa señores Ortega y Cayón.

Empréstito.—Como hemos dicho en varias ocasiones y demostrado en nuestro número del martes último, no le creamos, ni oportuno, ni necesario, por dos razones. La primera porque el acudir al crédito público no debe hacerse nada más que en aquellas circunstancias en que los pueblos se encuentran ante una epidemia, inundación, etc., y tengan que hacer frente, sin demora, a estas calamidades. La segunda, ya dijimos el otro día, y volvemos a repetir hoy, que si el Ayuntamiento se encuentra en condiciones de hacer frente a intereses y amortización de un empréstito, con esas pesetas puede todos los años hacer...

MUEBLES BARATOS 4 CAÑOS TORRELAVEGA

cer un presupuesto extraordinario e ir realizando las obras más convenientes para el pueblo.

Obras de urgencia.—Una de las necesidades que más se dejan sentir en Torrelavega es, sin duda alguna, la Plaza del Pescado. Hace tres años, el concejal don Jesús Velarde hizo un proyecto, que fué aprobado por la Corporación, para construir la Plaza del Pescado detrás de la antigua Casa Consistorial, encima del río Sorraides, por un valor, si mal no recordamos, de treinta y seis mil pesetas.

Se hizo un presupuesto extraordinario con el sobrante del ordinario de 1931, en el que fué incluido el proyecto de la Plaza del Pescado. Por circunstancias especiales ocurridas en aquel entonces, dicho presupuesto extraordinario quedó anulado, y el proyecto de la Plaza del Pescado fué a parar al cesto de los papeles.

Ahora se quiere resucitar el proyecto, y a pretexto de esto se habla de la conveniencia de un empréstito.

La Plaza del Pescado cuando más falta hace es en verano, debido al calor. Pues bien, por muy pronto que se quiera hacer el empréstito y se estudie dónde se va a construir la Plaza, se ha pasado todo el verano y hasta se habrá terminado el año. Y siendo esto así, adminístrese bien el presupuesto ordinario vigente, y con el superávit que resulte se puede construir la Plaza del Pescado.

Se comenta el mal estado en que se encuentran las calles de la ciudad. Desde que tenemos uso de razón hemos visto que las calles se han arreglado con la consignación que figura en el presupuesto ordinario en el Capítulo de Obras. ¿Por qué no se hace ahora lo mismo?

Problema del paro obrero.—Para justificar el empréstito, se saca a relucir el problema del paro obrero, como si con aquél fuera a resolverse éste. En la actualidad se están haciendo obras por un valor aproximado de dos millones de pesetas. Estas obras son: Paso a nivel de la estación del Norte, cuartel de la Guardia civil, calle de Prudencio Herrero, casas del Banco de Torrelavega, de los señores Trueba y Gómez, etc., y sin embargo, el paro obrero continúa latente. ¿Va a resolverse el Ayuntamiento con un millón de pesetas? No; luego el empréstito es una operación superflua y que no va a servir más que para recargar el presupuesto ordinario.

DE LA ALCALDIA Habiéndose visto la Alcaldía en la dolorosa necesidad de imponer sanción a algunos propietarios de casas por haber alquilado locales y viviendas sin que previamente hubieran dado cuenta en el Negociado de Sanidad de este Ayuntamiento, para su desinfección, se hace saber a todos los dueños de inmuebles que tal obligación alcanza también a todos los locales que se destinan a comercio, industria, etc., conforme acuerdo adoptado por la Corporación.

UN NUEVO ARTISTA Un joven labrador de San Vicente del Monte, Hilario Emeterio Sánchez, nos ha presentado un Cristo labrado en piedra, perfectamente acabado.

Le hemos interrogado para que nos explique cómo ha labrado la figura tan primorosamente cincelada, y nos dice:

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander (Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión)

En la Central (calle de Eduardo Anero, 25), sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas.

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6), Créditos, Seguros Sociales y Cajas de Ahorros. Inspección de Seguros Sociales, piso segundo.

Las cartillas de esta Institución tienen la ventaja de cobrirse en todas las Cajas similares de España, si lo solicitan los titulares.

Horas de oficina: de 9 a 13 y de 15 a 17.

—En el monte de mi pueblo hay unas canteras que parecen de mármol, como usted puede ver, y estando un día cuidando mis ganados vi a un tío Ángel que, por encargo del escultor de Santander don Eduardo González, sacaba piedra para hacer el busto del señor Mallavia—sí, señor, el busto del señor Mallavia—esta replica con sus ojos vivarachos; esta piedra no la hay nada más que en mi pueblo—, y yo entonces concebí la idea de hacer algo también, y éste es el fruto de mi trabajo, que sólo con un martillo y un cincel he terminado. Nos despedimos del joven artista, animándole para que prosiga con sus entusiasmos. De desear sería que estos valores desperdigados por esos pueblos tuviesen el apoyo necesario para que llegasen a triunfar en el arte que con tanto entusiasmo y sin medios vienen practicando.

NACIMIENTO Ha dado a luz un niño, en Tanos, la señora doña Valentina Leñero Laguillo, esposa de don Fidel Frida Cabeza.

DESPEDIDA DE SOLTERO El jueves por la noche obsequió con una cena a sus amigos el conocido jugador de bolos don Federico Mallavia, quien en breve contraerá matrimonio con una distinguida y bella señorita burgalesa.

Durante el ágape reinó la más franca alegría, brindándose por la felicidad del nuevo matrimonio.

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE TORRELAVEGA.—Exámenes de alumnos libres

El día 4 de junio darán comienzo los exámenes en este Instituto, a tenor del siguiente cuadro:

Días 4 y 5: Exámenes de ingreso. Día 6: Exámenes de primer año, conjunto.

Día 7: Exámenes de primer año, asignaturas separadas. Día 8: Exámenes de segundo año, conjunto.

Días 8, 10 y 11: Exámenes de segundo año, asignaturas separadas. Día 11: Exámenes de tercer año, conjunto.

Días 12, 13 y 14: Exámenes de tercer año, asignaturas separadas. Día 15: Prueba de conjunto del primer período del Bachillerato. Alumnos del plan 1903.

Día 17: Exámenes de primero y segundo años. Día 18: Exámenes de segundo. Día 19: Exámenes de tercero. Día 20: Exámenes de tercero y cuarto. Día 21: Exámenes de cuarto. Día 22: Exámenes de quinto. Día 24: Exámenes de quinto y sexto. Día 25: Exámenes de sexto. Día 26: Mejora de calificación de ingreso.

SARACIBAR MEDICO-OCULISTA ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS Mártires, 3, chalet, Torrelavega.

LAREDO LAREDO CONTRAE UNA ETERNA DEUDA DE GRATITUD

Con motivo del entierro efectuado ayer en Santander de los desgraciados pescadores Eusebio Amorrostra González y León Cos Camino, víctimas de las heridas recibidas en la explosión de la caldera del «María Manuela», marcharon a Santander—como hemos publicado—numerosas comisiones.

Hemos hablado con uno y a nosotros han llegado otros, para manifestarnos su emocionada admiración ante el comportamiento de todas las autoridades, representaciones de todos los centros y entidades, y la población en todas sus clases sociales, que formando un numerosísimo cortejo, acompañó los cadáveres hasta la última morada.

Las palabras de todos ellos nos contagiaban de gratitud hacia Santander, y la noticia ha corrido como reguero de pólvora por la población, que ve en el ejemplar proceder de Santander una unánime manifestación de afecto por aquellos dos cadáveres de hombres que, como el muerto aquí, Juan Rivero, fueron modelos de bondad y disfrutaban de generales simpatías.

No se habla de otra cosa. Laredo siente intensamente el agradecimiento y difícilmente podrá olvidar, mejor dicho, no olvidará nunca este rasgo de Santander.

Queremos, por tanto, aprovechar nuestra sección para hacer llegar a toda la población de Santander por medio de las columnas de LA VOZ DE CANTABRIA, el reconocimiento público de la eterna deuda de gratitud contraída.

SIN NECESIDAD DE COMENTARIO Publicamos seguidamente la siguiente carta particular del director gerente del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander:

«Señor presidente del Fósito de Pescadores de Laredo.—Laredo. Muy señor mío y distinguido amigo: En la sesión celebrada por la Junta de gobierno la tarde de ayer, se acordó hacer constar en acta nuestro profundo sentimiento por la sensible desgracia que con motivo de la explosión del barco «María Manuela» adige a todo el honrado personal de pescadores y a la villa de Laredo, y de modo más directo a las familias de los muertos y

«Sólo lo bueno se abre camino» Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

heridos en el inesperado y funesto accidente.

Ruego a usted que haga presente nuestro más sentido pésame a los deudos de los muertos y accidentados, y en nombre de dicha Junta tengo el gusto de enviarle un cheque de 1.000 pesetas para que las distribuya en la forma que estime el Fósito en justicia entre las familias de los tripulantes muertos y heridos.

Con este motivo, se reitera de usted afectísimo s. s. y amigo q. e. s. m.—Firmado: José Iglesias.»

SUSCRIPCION A FAVOR DE LOS DAMNIFICADOS POR LA CATASTROFE DEL «MARIA MANUELA»

Recordamos a nuestros lectores que en la Corresponsalia de LA VOZ DE CANTABRIA se reciben donativos destinados a engrosar la suscripción que fué abierta por los señores excelentísimo gobernador civil de la provincia, señor Sánchez Campomanes, y don Eduardo Benzo Cano, con quinientas pesetas, que entregaron en la Sociedad de Pescadores.

Aclarando Por un lamentable olvido, omitimos ayer en la información relativa al en tierro del pobre pescador Juan Rivero, que la representación del excelentísimo señor gobernador la ostentó el alcalde, don Manuel Basoa, y la del ex secretario de Gobernación, don Eduardo Benzo, el muy estimado doctor don Federico de la Lastra.

Publicamos también que el patrón de la embarcación siniestrada, José Aréchaga, había sido trasladado a Santander en vista de la gravedad de su estado, y en honor a la verdad, hemos de decir que fuimos sorprendidos con la noticia, porque,afortunadamente, el enfermo sigue mejorando.

SOCIALES Ayer, festividad de la Ascensión del Señor, hizo su primera comunión, primorosamente vestida de seda blanca, la niña María del Rosario Espinosa Zubizaraur, hija del inspector de Policía don Pedro Espinosa y doña Agustina Zubizaraur.

Nuestra enhorabuena a sus padres.

PESCAS Durante todo el día jueves se verificaron subastas de crecidas cantidades de bocarte, pero por ser su tamaño en general bastante pequeño, no hubo comprador para la mayoría de las partidas. Se vendieron dos de sesenta peces en kilo a 24 y 22 céntimos.

Algunas embarcaciones que trajeron pescas medidas procedieron a elegir el de tamaño grande, que encontró comprador de 60 a 70 céntimos kilo.

En la mañana del viernes, por el procedimiento de malla, sólo se vendieron un centenar de arrobar entre todo el Cabildo.—D.

ASTILLERO NUEVO MATRIMONIO En la mañana del jueves, festividad de la Ascensión del Señor, contraerán matrimonio don Federico Ibaseta Rosillo, empleado del Banco de Santander, con doña Ramona Vega Lloreda, a presencia del juez municipal, don Alvaro Lanuza Pérez de la Riva, y el secretario del mismo, don Tomás García Vicente.

Firmaron el acta matrimonial con los contrayentes, en calidad de testigos, doña Leandra Peña Díez y don Severino Setién Pérez, director de la Sucursal del Banco de Santander en la provincia de Palencia.

A los nuevos esposos les enviamos desde estas columnas nuestra más cordialísima enhorabuena, a la par que les deseamos felicidades en su nuevo estado.—Togarvi.

Dr. García Bustamante Especialista médico-quirúrgico de Estómago, Hígado e Intestinos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5. Alameda J. Monasterio, 4, 1. Teléfono 23-81

HAZAS DE CESTO LA DESPEDIDA DE FLORES

Como previamente teníamos anunciado, el domingo último y como costumbre de otros años, se celebró en esta villa la fiesta de despedida de las flores, que según anticipábamos superó en brillantez a las ya celebradas.

Dió comienzo la misma con el rosario.

A continuación el sermón de despedida, que estuvo a cargo de don Padre Carmelita, el que con su elocuencia y haciendo alusión al acto que celebraba, satizó grandemente a los fieles que en número crecidísimo se congregaron para presenciar esta sencilla y tradicional fiesta.

Acto seguido las monísimas y encantadoras niñas Sofía Lezcano, José Blanco, Isabel Sejas, Teresa Cobo, María Fernández, Pilar Pérez, María Conchado, Francisco Truelo, Manuel Velasco, María Lucía Martínez, Nieves Isla, Soledad Ajo, Joaquina Expósito, Maximina Lavin, ofrecieron a la Virgen María bonitos ramos de flores, a las que la dirigían preciosos versos y oraciones con una gracia y desenvoltura que los llamaron poderosamente la atención.

Un selecto coro de bellas y simpáticas jóvenes, Hijas de María, entonó preciosos plegarias y motetes en honor a la excelente Patrona con un honor a la lodiya propias de como ellas saben cantar.

El templo, como siempre que hay una clase de festejos, insuficiente para dar cabida a tan numerosos fieles, mismo de este pueblo que de los cercanos, el cual estaba primorosamente adornado con cientos de flores y con iluminación exuberante.

Por el virtuoso sacerdote de este pueblo se han leído el domingo próximo pasado en nuestra Iglesia las últimas palabras del joven de este pueblo, don Domingo Expósito, con la joven de esta villa Hilarieta Villasañe, y las primeras de los jóvenes de ésta, Fernando Orejijo y Joaquina García.

Con inusitado interés se colectaron entre los niños de ambos sexos de las escuelas, las estampas de Cultura española, para fin de curso regalarlos a sus maestros los álbumes a los más distinguidos por su aplicación al estudio o por sorteo entre los mismos, según proceda.

Han regresado a este pueblo después de haber pasado unos días en Santander, la señorita Aurora de Toza en compañía de su sobrina Jenarita de Toza.

Después de haber sido sometidos a exámenes en los últimos meses de las vacaciones, se encuentra en ésta disfrutando de vacaciones nuestro buen amigo don Fernando Viana, hijo del titular de este término del mismo nombre.

POLACIONES REGRESO DE LA COMISION A su regreso de Madrid nos entrevistamos con nuestro activo y competente alcalde, don Alfonso Basoa, con objeto de dar amplias noticias a nuestros lectores. Este nos relató con la amabilidad en el carácter y demostrando un gran optimismo.

Empezó manifestándonos que ya se hace cargo de la Alcaldía en el día del año 1933 se encontró con la crisis de trabajo que se está viviendo en el Municipio y la situación en que se encontraba el mismo, especialmente Tresabuela, que en las épocas de la mediana no se podía entrar y salir con carro. Estos males han ido aumentando, llegando a un estado de suma súplicas e instancias para conseguir remedio y nada se logra.

—¿Efectivamente, ya hablamos de eso?— Sí, efectivamente, ya hablamos de eso. Lo que una Comisión se trasladó a Madrid, pero siempre nos contrabamos con el inconveniente de arbitrar fondos, dado como se encuentra el Ayuntamiento económicamente.

—¿Y cómo se salvó este imprevisto?— Los vecinos de Tresabuela, más afectados, ciertamente, por un estuero supremo, abrieron suscripción entre los vecinos y demás pueblos que debe coger la reftera proyectada y conseguir reunir los fondos necesarios, ya fuimos llenos de confianza en haciéndonos ver en los respectivos ministerios la justicia de nuestras peticiones, seríamos atendidos.

—¿Y crea usted que se consiguen?— Sí, creo que se consiguen. Si—dice lleno de optimismo—hará la carretera, y será cuando los ministerios se dieron cuenta de la grave situación que se nos prometieron que se están haciendo. A tal efecto se están haciendo con toda actividad los trabajos de planta y presupuesto a Salceda, de Tresabuela a La Laguna y de La Laguna a Salceda.

Asimismo dijo el alcalde que tenía sumamente agradecidos por las atenciones y apoyo que les presta principalmente el digno señor Jefe municipal civil de la provincia, don Juan Rivero, y representantes de la región, representantes de polaciones en Santander y polaciones residentes en Madrid, y de un especial al opulento hombre de negocios don Juan Ruiz Gómez y de un ridículo LA VOZ DE CANTABRIA el interés demostrado por los señores de Polaciones.

Otras varias cosas nos contó Alfonso García, las que dejamos para otro día, por no hacer demasiado largo.—G.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

**MEJOR ACEITE?** No hay nada que es de marca Liavea. Su pureza ya ha demostrado ya, y usa una vez lo que a todos los demás les cuesta sólo en CASA S. A. Colón, 12.

**SE VENDE** coche Buick, cinco plazas, inmejorables condiciones. Informarán Garaje Rozas.

**LAMPISTERIA DE MODA** Blanca, 19. En sus escaparates se exhiben preciosidades. Vea los artículos Compare precios.

**SOMBREROS**, gorras, botinas. Últimas novedades. Precios reducidos. Casa Herrero (antiguo dependiente de Rivero), San Francisco, número 22.

**TOMARA** un exquisito café si consume la marca «La Colombiana» call. 1 y pureza. Méndez Núñez, 5.

**CARAJE SANCHO**, se vende Renault Monaxis, cuatro puertas. Buick Roadster. Essex cuatro puertas cinco plazas, y camionetas Chevrolet cuatro cilindros.

Perfecto estado. Precios de ocasión.



Arca para caudales y otras máquinas. Máxima seguridad. Precios de calidad y tamaño. Pedir catálogo a **MATTIO CRUBER** Madrid 185, P. 1322.

Pida catálogo a **Mattio Cruber**, Avenida 185, Bilbao, o su representante, **Isaías Barbaño Barbaño**, 3, eguindos, Izquierda. Teléfono 1297.

**VENDO CASA**, huerta y pozo en Villaverde Pontones, junto carretera, cerca estación. Informes, Eugenio Trueba.

**VENDO FINCA** setecientos carros, casa-palacio, barrio de Quintana, Ayuntamiento Penagos; se halla próxima a carretera de Torrelavega a La Cavada. Informa, Leopoldo Pérez, Borlén (Toranzo).

**JOYERIA Y RELOJERIA**. Jovas finas y relojes en todos los precios. La mayor garantía la da esta Casa con sus buenos géneros. También compramos Casitelar, 7, Joyería. Teléfono 18-14. Santander.

### Alquileres

**ALQUILO** amueblado piso centro población, ocho camas, cuarto baño. Informarán Administración.

**ALQUILO** amueblado primer piso, muy céntrico, cuarto baño, habitaciones amplias. Informarán Administración.

**EN CASA PARTICULAR**, señora sola cede habitaciones; trato familiar; céntrico; sol; baño; ducha. Informes Administración.

**EN PRIMERO DE MAYO**, 3, casa nueva, se alquilan hermosos pisos. Informes misma casa, portería y tienda.

**VERANEO**. Se alquila temporada, amueblado, chalet nuevo, todos servicios, veinte metros playa y tranvías. Informar Wad-Ras, 1, Illera.

### Traspasos

**SE TRASPASA** un comercio acreditado, en sitio céntrico. Informarán Eugenio Gutiérrez, 19, almacén de muebles Casa Tamargo.

### Hospedajes

**FAMILIA** distinguida desea huéspedes; trato familiar, esmerado; sitio muy

céntrico; cuarto de baño. Informar Administración.

### Enseñanza

**SEÑORITAS**: ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección en poco tiempo? La Academia «María», naciente de Madrid, se lo garantiza. San Francisco 1, primero.

**ACADEMIA DE CORTE** y confección por profesora titulada, garantizándose enseñanza dentro plazo cuatro meses con derecho a darse ropa. Ofrecerse lecciones particulares. Vargas, 31, tercero.

### Colocaciones

**SE NECESITAN** dos maquinistas de vapor pesquero en Laredo. Dirigirse Patronal de Laredo.

### Profesoras en partos

**VISITACION F. TOLOSA**, practicante masajista Florida, 7, cuarto.

### Varios

**ENCUADERNACION** de libros españoles y demás trabajos. Objetos de escritorio. Vinda de Matías Martín, Lealtad, 13.

**TIEMPO**, Santander y alrededores, pagando bien, máquinas escribir, aunque estén inútiles. Teléfono 1.121. Bilbao.

**GABINETE DE CURACION** con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso, Ruameador, 4. Teléfono 32-34.

**TALLERES ELECTROMECANICOS**, E. Goza, gerente industrial (sucesor de Mora) Estudios técnicos. Trabajos topográficos. Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica. Especialidad en motores eléctricos, turbinas hidráulicas, etcétera. Montaje de centrales eléctricas. Proyectos y presupuestos gratis. San Fernando, 42. Teléfono 16-37. Santander.

**BLenorragia** (Purgación). Se cura sin inconvenientes, con «Sello» Foral. Precio, paseto, 650. Principales farmacias y Parroquia del «ollo», Santander. En Madrid, Borrell y Gayoso, portal.

**COMPRAMOS ORO** y joyas, relojes de oro, dientes de oro, platino, plata, monedas, papeletas del Monte. Esta es la Casa que paga siempre todo su valor. Castellar, 7 (Puerto Rico), Santander.

**URGENTEMENTE** preciso veinticinco mil pesetas con garantía e Minas de carbón. Pago crecido interés; o admitido aportación de diez mil, para ponerlas en dos meses en plena producción. Tiene maquinaria de extracción. Informes, esta Administración.

**INSTALACION MOTORES**, bobinaje; toda clase de reparaciones. D. Campocastro. Llamad teléfono 19-06.

**HAMBURG-AMERIKA LINIE**  
Cuba y México

**IBERIA**  
EL DIA 5 DE JULIO  
Centro y Sud América

**CARIBIA**  
EL DIA 28 DE JUNIO

**HOPPE Y COMPAÑIA**  
de Pereda, 29 - Teléfono 13-02 - Telegramas HOPPE

PRODUCTO NACIONAL

**LACTOFITINA**

TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

**Fotografía CLAUDIO**

Ofrece bonitos retratos para niños de primera comulión. Precios económicos.—Postales desde cuatro pesetas media docena.—Preciosas ampliaciones en colores, tamaño 18 por 24, a doce pesetas, en obsequio de los niños.—Visiten su exposición: Marcelino S. de Sautuola, 4 (palacio del Club de Regatas).

**ROYALTY**  
Con servicio moderno del más refinado gusto.  
GRAN HOTEL-CAFÉ-RESTAURANT  
JULIAN GUTIERREZ  
Casa especializada en banquetes, lunch y téa, restaurant renombrado.  
Plato del día: Rifones Tourbigort.

**AUTOLUZ**  
Luminosos «NORWAY»  
ISAAC SANTIAGO  
Allonso VIII, 2, detrás de Correos  
Teléfono 28-43

**Ferrocarriles**  
A las compañías de los mismos reclamos «ION»  
Calderón, núm. 15.

## ¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

# SERVETINAL

## GUMMA

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREO, etc., etc., siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

**EL SERVETINAL ofrece siempre al público la máxima seriedad, dando a conocer los casos de curación que a diario recibe, con la garantía de todos los detalles de su procedencia**

A continuación nos place poner a la disposición del público el certificado de curación que nos remite don ANTONIO QUINTANA RUFAS, de 58 años, residente en TARRAGONA, PLAZA CATEDRAL, 5, entresuelo

El señor Rufas padeció por espacio de 30 AÑOS una hiperclorhidria intensa, con vómitos biliosos y malestar general. Sufrió también TRES ATAQUES AL HIGADO Y UNO A LOS RIFONES.

El día 10 de octubre del año pasado empezó el tratamiento con nuestro producto SERVETINAL y a los cuatro días de tratamiento ya le habían desaparecido todas las molestias encontrándose mejor, día por día.

Actualmente se halla ya restablecido por completo y toma una cucharadita de SERVETINAL CADA OCHO DIAS.

En virtud de su sincero agradecimiento hacia el SERVETINAL, nos remite el presente certificado de curación, con la debida autorización para publicarse en la Prensa.

Tarragona, 9 abril 1935.

Firma del enfermo curado: ANTONIO QUINTANA.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

**PRECIO: 5,80 pesetas (Timbre incluido)**

De venta en todas las Farmacias y en **SANTIBER E. PEREZ DEL MOLINO**  
PLAZA DE LAS ESCUELAS

